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CONCOURS D’ADMISSION A 1’ECOLE SPECIALE MILITAIRE
(ANNEE 1877).

3° QUESTION
( voir 2° série, t. XVI, p. 320 )

Par M. SONDAT.

On donne un demi-cercle construit sur AB comme
diamétre, et U'on méne la tangente BT au point B.
Cela posé, on demande de mener par le point A la

(*) Le radical + Voai42byaa — b6* = b +\2a"— b'; donc
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(**) La substitution de%(b—f—\/z at— /ﬁ) a x donne
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Pour 5>>a, on a + \2a*—2by2a"— 6 = b —y/2a°— &%, et par suite
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Si b:a:y/wz’—b’:b, \/2a’—2’)¢2—a’—-b’=0, \t'—l—\/a’—x’i: b;
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sécante AMN (M et N étant les points ou elle coupe la
demi-circonférence et la tangente BT), telle que sil'on
faittournerla figure autour de AB, le volume engendré
parlaportion de cercle AMB soit équivalent au volume
engendré par la surface MNB qui est limitée par les
droites MN, NB et l’arc de cercle MB.

Je méne la perpendiculaire MC au diamétre AB, et
J’appelle R le rayon du cercle ; v et/ les volumes en-
gendrés par le triangle ABN et la portion de cercle
ABM.

On doit avoir

’
p=—=92v

ety comme v = 2z R.BN?et v/ =22 R.MC?* + ;= R.BC?,
cn considérant ce dernier volome comme engendré par
le triangle AMB et le segment MB, il vient

BN? = 2 MC* + B(?,
ou, en remplacant MC? + BC* par MB?,
BN? — MB? = MC?

ou encore
MN2 = MC2.

1l en résulte que MN =MC, ce qui entraine I’égalité
des triangles AMC et BMN, et par suite des cotés AC et
MB.

mais, lorsquon a & < a, il en résulte

+V2a’— 2bV§(FT5’=V2It‘— o —b;
d’ot

.r’+\/;ii—x’§—.: Viai— ot > b.

La racine ' satisfait alors a I'équation = — Va* — =* = b.
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En désignant par x chacun de ces deux cotés, le triangle

AMB donne
AM? = 2Rz = 4{R* — 2% ;
d’ou I'équation
z? 2Rz — fR* = o,

et, en rejetant la solution négative dont la valeur absolue
excede le diamétre,

r=RWE—1) ("),

Note. — La méme question a été résolue par M. B. Robaglia.



